
Seite 1Tabelle 1: Einstellung zur Einrichtung eines Nationalparks Steigerwald
Fänden Sie es gut oder schlecht, wenn in Franken ein Nationalpark Steigerwald im Staatswald eingerichtet wird?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotal

Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
Jahreweiblichmännlich

1000 495 505 187 134 196 193 290 490 253 226
% % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

28 29 28 37 23 25 24 31 28 24 31(1) sehr gut

33 29 37 34 45 36 37 22 29 37 38(2) eher gut

14 17 12 7 19 14 16 16 15 14 14(3) eher schlecht

16 19 13 10 10 19 17 20 20 15 8(4) sehr schlecht

2.2 2.3 2.1 1.9 2.2 2.3 2.3 2.3 2.3 2.2 2.0Durchschnitt (1-4)

61 58 65 71 68 61 61 53 57 61 69Top-Two (1+2)

30 36 25 17 30 33 33 36 35 29 23Bottom-Two (3+4)

8 6 10 12 2 6 7 12 8 10 8weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 22.05.-27.05.2014



Seite 2Tabelle 1: Einstellung zur Einrichtung eines Nationalparks Steigerwald
Fänden Sie es gut oder schlecht, wenn in Franken ein Nationalpark Steigerwald im Staatswald eingerichtet wird?

BefragungsgebietTotal

Stadt BambergStadt Schweinfurt

Gemeinden in den
Landkreisen

Schweinfurt, Haßberge,
Bamberg

1000 409 250 340
% % % %

Basis (=100%)

28 14 36 40(1) sehr gut

33 24 40 38(2) eher gut

14 24 8 7(3) eher schlecht

16 32 5 5(4) sehr schlecht

2.2 2.8 1.8 1.7Durchschnitt (1-4)

61 38 76 78Top-Two (1+2)

30 56 14 12Bottom-Two (3+4)

8 6 10 10weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 22.05.-27.05.2014



Seite 3Tabelle 2: Einstellung zur Einrichtung eines Nationalparks Steigerwald, wenn die Brennholzversorgung der Bevölkerung auch mit einem Nationalpark gesichert werden kann
Wenn die Brennholzversorgung der Bevölkerung im Steigerwald auch mit einem Nationalpark gesichert werden kann, würden Sie
dann einem Nationalpark eher zustimmen?

Selektion: Befragte, die die Einrichtung eines Nationalparks Steigerwald nicht gut finden

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotal

Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
Jahreweiblichmännlich

385 209 177 54 42 76 76 137 208 100 69
% % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

34 29 40 59 27 32 37 26 32 39 32ja

56 63 48 29 65 64 60 58 60 48 59nein

9 8 11 12 7 4 3 16 8 13 10weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 22.05.-27.05.2014



Seite 4Tabelle 2: Einstellung zur Einrichtung eines Nationalparks Steigerwald, wenn die Brennholzversorgung der Bevölkerung auch mit einem Nationalpark gesichert werden kann
Wenn die Brennholzversorgung der Bevölkerung im Steigerwald auch mit einem Nationalpark gesichert werden kann, würden Sie
dann einem Nationalpark eher zustimmen?

Selektion: Befragte, die die Einrichtung eines Nationalparks Steigerwald nicht gut finden

BefragungsgebietTotal

Stadt BambergStadt Schweinfurt

Gemeinden in den
Landkreisen

Schweinfurt, Haßberge,
Bamberg

385 253 59 73
% % % %

Basis (=100%)

34 30 38 45ja

56 63 42 44nein

9 6 21 11weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 22.05.-27.05.2014



Seite 5Tabelle 3: Zustimmung zu Aussagen zu einem Nationalpark Steigerwald
Ich nenne Ihnen nun einige Aussagen zum Nationalpark Steigerwald und Sie sagen mir bitte, welchen Aussagen Sie zustimmen:
Der Nationalpark Steigerwald ...

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotal

Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
Jahreweiblichmännlich

1000 495 505 187 134 196 193 290 490 253 226
% % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

66 63 68 74 59 68 67 61 64 65 70schützt Tiere, Pflanzen und
alte Bäume besser als ein
Wirtschaftsforst

64 62 67 72 62 68 61 60 60 63 74ist eine Aufwertung für den
Steigerwald und ganz Franken

62 57 68 73 72 60 56 57 60 61 68bringt mehr Tourismus und
Arbeitsplätze in den Steigerwald

59 58 60 66 66 62 58 50 58 58 64führt zu Enteignungen und
Auflagen für private
Waldbesitzer und Landwirte

58 59 58 61 68 59 55 54 54 59 69lenkt mehr staatliche
Fördergelder und Investitionen
in die gesamte Region

53 52 55 58 53 53 53 51 54 57 48bedeutet umfangreiche
Betretungsverbote und
Sammelverbote für Pilze und
Pflanzen

42 46 38 41 41 40 48 41 45 40 37bringt Arbeitsplatzverluste in der
Forst- und Holzwirtschaft

31 37 26 23 25 25 39 38 36 30 20führt zu umfangreichem
Schädlingsbefall in den
angrenzenden Wäldern

2 1 3 - 3 1 2 4 2 3 1weiß nicht, keine Angabe

439 435 443 467 448 437 439 417 432 437 450Summe

Befragungszeitraum: 22.05.-27.05.2014



Seite 6Tabelle 3: Zustimmung zu Aussagen zu einem Nationalpark Steigerwald
Ich nenne Ihnen nun einige Aussagen zum Nationalpark Steigerwald und Sie sagen mir bitte, welchen Aussagen Sie zustimmen:
Der Nationalpark Steigerwald ...

BefragungsgebietTotal

Stadt BambergStadt Schweinfurt

Gemeinden in den
Landkreisen

Schweinfurt, Haßberge,
Bamberg

1000 409 250 340
% % % %

Basis (=100%)

66 53 72 76schützt Tiere, Pflanzen und
alte Bäume besser als ein
Wirtschaftsforst

64 47 71 80ist eine Aufwertung für den
Steigerwald und ganz Franken

62 48 72 72bringt mehr Tourismus und
Arbeitsplätze in den Steigerwald

59 66 57 52führt zu Enteignungen und
Auflagen für private
Waldbesitzer und Landwirte

58 50 57 70lenkt mehr staatliche
Fördergelder und Investitionen
in die gesamte Region

53 59 53 46bedeutet umfangreiche
Betretungsverbote und
Sammelverbote für Pilze und
Pflanzen

42 54 41 29bringt Arbeitsplatzverluste in der
Forst- und Holzwirtschaft

31 46 26 17führt zu umfangreichem
Schädlingsbefall in den
angrenzenden Wäldern

2 1 2 3weiß nicht, keine Angabe

439 425 451 446Summe

Befragungszeitraum: 22.05.-27.05.2014


